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Gross Victor, Les Marecottes s/Salvan, Švajcarska.
Postupak za zidanje.

Prijava od 4 aprila 1939. Važi od 1 jula 1939.
Naznačeno pravo prvenstva od 11 aprila 1938 (Švajcarska).

Ovaj se pronalazak odnosi na postupak 
za zidanje.

Dobro je poznato, da su zidovi, kao na 
pr. zidovi ustava, potporni zidovi, nasipi i 
gradevine u vodi uopšte uvek izloženi na- 
grizavajučem i lužečem dejstvu vode koja 
sadrži soli ili i kreča, i koji su izloženi 
atmosferijama i po izvesnom srazmerno 
kratkom vremenu pokazuju infiltracije ko- 
je potiču od više ili manje potpunog raspa- 
danja substanci koje obrazuju sastavke (fu
ge), kao maltera, betona, i dr. Več je po- 
kušavano da se ove nezgode otklone uve- 
čanjem nepropustljivosti betona bilo pri
tiskom bilo tresučim kretanjem, bilo upo- 
trebom naročitih sredstava ili tretiranjem 
zidnih površina pomoču impregnisanja i 
ostvarenjem njihove nepropustljivosti po
moču silikata i substanci koje sadrže ka
trana. ,

Postupak po ovom pronalasku otkla- 
nja ove nezgode. Postupak se sostoji u to
rne, što se sastavci (fuge) na licu mesta 
zalivaju stopljenim materijalom koji sadr
ži kvarca i ostave se da se ohlade.

Kao početne materije za izradu takvih 
sastavaka postupak po pronalasku upotre- 
bljuje sve vrste minerala koji sadrže kvar
ca, a prvenstveno minerale sa veoma veli- 
kom sadržinom čiste siliciumove kiseline.

Prvenstveno se uzimaju kvarcni pesak, 
kvarcni peščari, ravne vrste gnajsa, kvarc
ni porfir, kad se naidu na licu mesta. Lis- 
kunski škriljci i mnogobrojne vrste mine
rala koji sadrže feldspata, i koje su veoma 
rasprostranjene u prirodi mogu takode bi

ti uzete u obzir. Izbor minerala se odre- 
duje prema gradevini koja treba da se iz
vede i posebno transportnim troškovima 
do radnog mesta. Ma da treba dati prven
stveno mineralu sa maksimalnem sadrži
nom kvarca u što je moguče sitnije raspo- 
deljenom obliku, ipak je jasno, da se često 
mora zadovoljiti mineralima siromašnim 
siliciumovom kiselinom, u koliko se mogu 
dobiti na licu mesta.

Štampanje minerala se preduzima u 
električnim pečima pri temperaturama, ko
je variraju izmedu 1200° za izvesne liskun- 
ske škriljce i 1700° za kvarcni pesak. Topi- 
telji kao boraks, spatflus, alkalni karbonati 
mogu biti dodavani mineralu, koji je pret- 
hodno izložen usitnjavanju i odabiranju 
prosejavanjem.

Jasno je, da se peč za topljenje mora 
postaviti na samom gradilištu i tako, da 
materija! za topljenje od peči do mesta 
upotrebe prelazi što je moguče krači put. 
Opiata se može izvoditi iz ploča od gipsa 
ili iz ploča od peščara vezanih pomoču na- 
trium silikata.

Da bi se gradio veliki zid za ustavu po
stavlja se najpre horizontalni red kamena 
za čeonu stranu a iza ovih red manjeg iz- 
lomljenog kamenja i meduprostor se zali
va stopljenim mineralom, koji zatim obra- 
zuje kompaktnu masu velike otpornosti 
protiv korozije i erozije.

Može se stopljenom mineralu u peči još 
dodati izvesna podesna količina šljunka i 
tako dobivena masa se izlivati u podesne 
kalupe u vidu veštačkih porfirnih ploča.
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Ovo omogućuje da se ili na gradilištu ili na 
kakvom udaljenom radilištu izvode bloko- 
vi svakog oblika i svake veličine, čija je 
otpornost protiv uticaja vode i atmosfer
skih uticaja sigurna.

Ovde se može pomenuti, da liveno ka
menje koje sadrži kvarca ima veoma mali 
koeficienat širenja, što je važna osobina za 
sastavke čeonih površina zidova, koji su 
cesto izloženi brzim i velikim temperatur
nim promenama, kao što je to slučaj kod 
gradevina u visokim brdima.

S druge Strane sastavak koji je zaliven 
stopljenim materijalom koji sadrži kvarca 
nema, kao večina do sada upotrebljenih 
maltera, pri vezivanju koeficienat skuplja- 
nja, koji bi mogao biti uzrok postajanja 
pukotina i nezaptivenih mesta u konstruk
ciji (gradevini).

Postupak po pronalasku naravno pret- 
postavlja mogučnost da se na mestu grade- 
nja udesi električna peč. Ali je jednim de

lom veoma lako da se električna struja 
sprevodi proizvoljno kuda s druge Strane 
i pruža mogučnost, da se ova struja upo- 
trebljuje za topljenje minerala nalazečeg 
se neposredno na mestu gradenja i da se 
smanje na minimum troškovi za transpor- 
tovanje gradevinskih materijala."

Patentni zahtevi:

1. Postupak za zidanje, naznačen time, 
što se mineral koji sadrži kvarca topi u 
električnoj peči i stopljenem se masom 
zalivaju sastavci (fuge), u kojima se ova 
masa hladenjem stvrdnjavä.

2. Postupak za zidanje po zahtevu 1, 
naznačen time, što se mineralu dodaju topi- 
telji da bi se snizila tačka topljenja.

3. Postupak za zidanje po zahtevu 1, 
naznačen time, što se masi koja se nalazi 
u stopljenem stanju u peči dodaje šljunak 
i tako dobivena masa se lije.


